



李家河村全貌



牛肉面广场一角

李家河村

绘就和美新生活

本报记者 梁永吉 马瑞鹏

修葺一新的文化广场、干净整洁的村舍道路、一幅幅栩栩如生的墙面创意画卷、一个个幸福美满的家庭……走进广河县城关镇李家河村，百年梨树卷裹着浓浓的乡土气息，使这个西北小城的农村颇有几分陶渊明笔下世外桃源的神韵，引得众多游客前来观光体验。

近年来，李家河村以创建东西部协作乡村振兴示范村和省级乡村建设示范村为契机，创新发展新时代“枫桥经验”，实施基础提升行动，加大乡村建设行动推进力度，着力夯实乡村发展基础，同时扎实开展城乡人居环境整治提升行动，深入开展“一改、两修、八清”行动，高标准推进绿化美化和风貌改造，打造村在林中、家在花中、人在画中的田园风光。

推进人居环境改善是乡村建设的重要组成部分。在推进乡村建设中，李家河村积极抢抓机遇，

积极争取东西部协作项目和县级项目建设等资金，通过实施高效农田、北山上水工程、村社主干道改造、配套管网、五小产业配套设施等基础设施建设，家家喝上了放心的自来水，居住环境变得干净卫生，生活污水有处可去，全村303户用上了天然气。

经过一系列扎实建设，李家河村于2021年被评为省级乡村建设示范村。

在做好基础设施，拉满发展“底气”后，李家河村还将乡村特色产业与发展生态休闲旅游结合起来，围绕独特的历史文化、地域风情和自然景观等乡旅元素，着力培育发展特色餐饮和特色产业。号称“牛肉面第一村”的李家河村瞄准乡村旅游，已发展农家乐3家。来往的游客在欣赏完乡村美景后，在农家乐泡一壶茶，点几道以草鸡为首的特色菜，享受着难得的悠闲时光。

同时，李家河村还凭借优越的自然和交通条件，在巩固传统产业的基础上，鼓励农户发展蜂蜜、木雕等特色产业，成立了蜜蜂养殖农民专业合作社，鼓励周边群众发展乡村旅游，提档升级农家院、农家乐，如今的李家河村已被越来越多的游客发现，许多自驾游和康养休闲人士慕名前来，品味创意美丽乡村，品尝特色农家美食，欣赏优美自然风光，品鉴传统木雕艺术。李家河村已然成为广河县乡村旅游的新热点。

产业强、环境优、生活美，李家河村这幅和美乡村入画来的美好场景正成为乡村振兴进程中的生动实践。



农耕文化墙



蜜蜂养殖



木雕工作室



村卫生室



美丽农家院



干净整洁的村道 党群服务中心

